

Новая встреча со старыми знакомыми

КОЛЛЕКТИВЫ многих театров Украины хорошо знают о том, что зрители одного из старейших городов братской Российской Федерации — Тулы умеют по достоинству оценивать сценическое творчество украинских национальных трупп.

В Херсонском украинском музыкально-драматическом театре есть немало артистов, которые неоднократно выступали в славном городе оружейников. Многие из них тогда были совсем молодыми, делающими на сценических подмостках свои первые шаги. Теперь они — широко известные и на Украине и за ее пределами мастера сцены. Это прежде всего — заслуженные артисты УССР Франческа Красовская и Георгий Шевченко, артисты Клавдия Светланава, Николай Микуцкий, Сигизмунд Машинский, Георгий Кузьменков и актер балета Георгий Петров, покоряющий сердца зрителей своими огненными плясками.

Этих мастеров сцены, наверняка, помнит тульский зритель, и мы уверены, что ему приятно будет встретиться снова со своими старыми знакомыми.

Театр наш не раз приезжал в Тулу и всегда пользовался расположением и симпатией трудящихся города. Надеемся, что и на

этот раз туляки радушно встретят коллектив театра.

Известие о том, что херсонцам выпала честь снова побывать в Туле, обрадовало и глубоко взволновало нас. Мы понимаем, что для того, чтобы завоевать любовь и уважение зрителей, нужны спектакли большого накала, — спектакли, отвечающие на животрепещущие вопросы современности, произведения, поставленные на высоком художественном уровне. Поэтому нам пришлось еще и еще раз пересмотреть весь наш репертуарный портфель и очень взыскательно, критически подойти к подбору гастрольных спектаклей. Хотелось, чтобы произведения, которые мы покажем, помогли составить совершенно точное представление о лице нашего театра.

Коллектив Херсонского театра — один из самых молодых на Украине. Состоит он, в основном, из выпускников Киевского и Харьковского театральных институтов. Естественно, молодым актерам хочется испытать свои силы и в драме, и в опере, и в оперетте, и даже в балете. Отсюда и направление нашего театра, — его можно назвать синтетическим.

Зрители Тулы увидят во время наших гастролей оперетты: «Росита» (музыка В. Лукашова), где

очень оригинальные латиноамериканские танцы поставлены известным на Украине балетмейстером Николаем Марголиным, «Сердце балтийца» (музыка К. Листова), «Роза ветров» (музыка Б. Мокрусова) и «Севастопольский вальс» (музыка К. Листова).

В нашем гастрольном репертуаре есть ряд пьес современных украинских драматургов. Спектакль «Где же твое солнце?» А. Коломийца поставлен коллективом в тесном творческом сотрудничестве с автором. Этот спектакль получил на первой театральной весне Украины в нынешнем году первую премию, хотя в конкурсе участвовали не только областные, но и академические театры УССР. Весь постановочный коллектив и режиссер — заслуженный артист УССР Николай Равицкий премированы министерством культуры республики.

Вместе с драматургами Г. Мазиным и И. Шапиро коллектив театра накануне гастролей выпустил премьеру — пьесу-детектив «Когда нет свидетелей». О жизни рабочего класса рассказывает пьеса Ф. Вольного «Суровая повесть». Эти два спектакля поставлены режиссером театра Степаном Ивахиным.

Украинская классика будет

представлена спектаклями: «Девушка счастье искала» О. Кобылянской, «Майская ночь» (по Гоголю), «Наталка - Полтавка» И. Котляревского. В спектакле «Девушка счастье искала» зритель увидит талантливую игру заслуженной артистки УССР Наталы Литвиненко, исполняющей роль Татьянки.

Особое место в нашем репертуаре занимает героико-романтическая поэма М. Зарудного «Марина». Спектакль этот поставил выпускник Киевского театрального института Виталий Рудницкий. Роль Марины с большим мастерством исполняет молодая актриса Нонна Рудницкая.

Репертуар Херсонского украинского музыкально-драматического театра говорит о творческих поисках широкой и разносторонней тематики, которая бы отвечала все возрастающим духовным запросам советских зрителей.

Коллектив нашего театра приложит все усилия к тому, чтобы своими спектаклями и концертами добиться уважения и любви туляков.

Ласково просимо вас, дорогі туляни, до нас на спектаклі!

Н. БУРЛАК,
директор Херсонского украинского музыкально-драматического театра.